Terme — Terme aus Teiltermen konstruieren

Frank Schumann
Aufgabe

Was bedeutet dieses Verkehrszeichen? Mit der Prozentangabe warnt es uns vor einem Ge-
falle von 20%.

Quelle: LepoRello (Wikipedia)

Hohe
a) Was bedeutet im Geldnde eine (in Meter)

Steigung bzw. ein Gefalle von 20%
(50%, 90%)?

b) Wie groR ist der Steigungswinkel
bei einer Steigung von 100%? Lange =100 m

c) Wie kann man die Steigung einer
StraRe berechnen? Gib eine Glei-
chung zur Berechnung der Steigung
an.
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Losungsvorschlag a

Eine Steigung bzw. ein Gefille von 20% bedeutet: AB = 100 m; BC = 20 m.
Eine Steigung bzw. ein Gefille von 50% bedeutet: AB = 100 m; BC = 50 m.
Eine Steigung bzw. ein Gefalle von 90% bedeutet: AB = 100 m; BC = 90 m.

Losungsvorschlag b

Bei einer Steigung von 100% betragt der Steigungswinkel 45°.

Steigung = 100%

Steigungswinkel = 45°
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Losungsvorschlag c

Gleichung zur Berechnung der Steigung: Steigung_in_Prozent = %.
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